

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 27 сентября 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 156 (14034)
Цена 2 коп.

СЛОВО — ПРАВОФЛАНГОВЫМ ПЯТИЛЕТИИ К ШЕСТИСЯЧНОМУ РУБЕЖУ

Хозяйство наше крепкое, организованное, не зря же является головным предприятием большого плембюднения. Но крепкое — это совсем не значит, что оснащены мы техникой лучше других. Наоборот, в течение десятой и одинадцатой пятилеток основные средства плембюднения направлялись на социально-экономическое развитие дочерних хозяйств. И так уж получилось, что на новых комплексах установлено более современное и совершенное оборудование. Мы же обходились тем, что было построено двадцать лет назад. Например, случайной гурт у нас размещен в таком скотном дворе, каких подчас и в среднем хозяйства не ссыщешь. Контрольный двор, где я работала, тоже требует реконструкции.

И все-таки мы «крепкие». Это чувствуется и в смелых, более напряженных, чем в других хозяйствах, социалистических обязательствах, и в том, как коллектив преодолевает каждодневные трудности, проявляет инициативу в решении поставленных партией задач.

Было время, когда мыались за рекордные надои, а во сколько обходится молоко, не задумывались. Пользуясь тем, что нам, как племенному хозяйству, выделяли в достатке концентраты, щедро сыпали их в кормушки, нередко даже во вред здоровью и продуктивности животных. Сейчас, когда на комплексе действует хозрасчет, мы уже обращаем внимание не только на величину надоя, хотя она остается главной целью, но и на стоимость рациона. В этом году скотники долю дорогостоящих концентрированных кормов с 500 граммами на литр наденного молока до 400, стали больше внимания уделять приготовлению фуражей, использования отходов пищевой промышленности. Хозяйский подход к делу успел сказаться на экономических показателях. Себестоимость 1 центнера молока по итогам за восемь месяцев составила 27 руб. 85 копеек. Она снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года более чем на рубль.

Это произошло не только за счет рационального использования фуражей, но и за счет увеличения зоны обслуживания. Трудовые затраты на 1 центрнер молока с 2,71 человеческо-часа в прошлом году сни-

Л. Н. МИРОНОВА,
Герой Социалистического
Труда,
доярка Токаревского
комплекса ГПЗ «Петровское»

зились до 2,63 в нынешнем, хотя и это не предел. Сегодня я бы хотела от имени всех животноводов госплемзавода «Петровское» сказать большое спасибо нашим растениеводам — бригадам М. И. Кешеваровой и Е. И. Майченко за заботу о коровах. Все лето у нас на комплексе была сочная трава. Коровы и сейчас еще получают зеленую кукурузную массу. В достатке заготовлено сена, силоса, а около комплекса растут бурьяны кормовой свеклы.

Однако молоко у коровы не только на языке. Оно, я бы сказала, у доярки — в руках, у пастуха — в ногах, у специалиста — в голове. И то, что в нынешнем году мы увеличили продуктивность дойного стада более чем на 140 килограммов по сравнению с прошлым, — заслуга всего нашего большого и дружного коллектива.

Сегодня на Токаревском комплексе есть целые животноводческие семьи. Супруги Александр Антонович и Раиса Порфирьевна Бузловы — лучшие операторы машинного доения, уже получили от каждой коровы по 4500 килограммов молока. В одном скотном дворе со мной работают супруги Горских. Нина Васильевна — хорошая доярка. Василий Антонович — фуражир. Родные сестры Лидия Петровна Сироткина и Антонина Петровна Добровестовая — доярки-шестьсажиницы. Ветераны животноводства Анна Александровна и Виктор Иванович Варильевы готовят себе достойную смену: их дочь Марина работает подменной дояркой, а зять — слесарем. У супругов Скрипник, обслуживающих случной гурт, дочь Зоя и зять Иван — тоже животноводы, работают на нашем же комплексе.

Приход в животноводство молодежи — отрадное явление. Когда чувствуюшь, что у тебя есть преемники, испытываешь не только радость, но и гордость за дело, которому ты служишь. С тревогой мы смотрели в первые дни на наших хрупких новичков Наташу Игнатову, Веру Кулебякину, Зою Ивановну. Сбросит ли корова доильный аппарат, запутается в привязи — бросались на помощь. Но девушки не ис-

пугнулись трудностей, паликли животных, добровольно отнесся к делу. Их и в выходной можно увидеть в скотном дворе, они стараются запомнить каждую корову, изучить ее нормы, повадки. А это не так просто, когда их у тебя сто!

Доброго слова заслуживают наши первые помощники пастухи Виктор Николаевич Есехин и Павел Канавин Левин. С большим старанием относятся к порученному делу техник-семенатор Алексей Васильевич Петрушин. Нес зря он стал победителем на районном конкурсе по профессиональному мастерству.

Большую работу проводят и наши специалисты. Теперь, когда мы вплотную подходим к шестисажинному рубежу, двигаться вперед без науки просто невозможно. Благодаря старанию зоотехника-селекционера Ревы Павловны Шегай 30 процентов дойных коров осеняются быками голштинской породы. За полуторными потомками ведется особое наблюдение, так как оно должно обеспечить высокую продуктивность. Совместно с сотрудниками филиала Ленинградского института генетики и разведения крупного рогатого скота черно-пестрой породы наши зоотехники работают над совершенствованием кормления.

Сейчас, когда так много внимания уделяется повышению производительности труда, мы вправе ожидать большой помощи от специалистов инженерной службы. Нас часто и спрашивали критикуют за низкий санитарный порядок. Но поддерживать в чистоте помещения и коров, когда то и дело выходят из строя транспортеры навозоудаления, при нашей загрузке просто не удается. Нам так и не посчастливилось «суговорить» главного энергетика А. В. Трубача, шефствующего над комплексом, оборудовать скотные дворы шлангами с кранами, и когда поднимаем коровам вымя, то до сих порносим теплую воду ведрами. Не отвечает сегодняшним требованиям и наш кормоцех.

Мы, токаревские животноводы, вступая в очередную эпоху, намерены хорошо и плодотворно потрудиться. Наша ближайшая цель — получить от фуражной коровы в среднем за этот год по 5800 килограммов молока от коровы, а дальше будем думать, как взять шестисажинный рубеж.

ДОСРОЧНО!

Соревнуясь за достойную встречу 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, важным рубежом овладели животноводы ферм и комплексов района: они досрочно завершили план трех кварталов по продаже государству молока в объеме 1830 тонн. Первыми рапортовали о выполнении девятимесечного задания работники животноводческого комплекса колхоза им. Ленина и племсовхоза «Фоминское». Сегодня на них счету несколько сот тонн реализованной сверх плана продук-

ции. В общий успех внесли свой вклад работники молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики, других хозяйств.

В эти дни дойные стада переводятся на стойловое содержание, их рацион все больше приближается к зимнему. После естественных для переходного периода колебаний надоя стабилизируются. Долг люберецких животноводов — продать государству сверх плана трех кварталов еще не менее 1000 тонн молока.

Р. СТЕПНОВА.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

ЛУЧШИЕ В ТРЕСТЕ

При подведении итогов августовской трудовой вахты в честь сорокалетия Победы в Великой Отечественной войне среди подразделений треста «Особстрой» № 2 первое место присуждено спецуправлению отделочных работ № 7.

Участок № 3 из СМУ-1 признан также лучшим в тресте. Возглавляет его Федор Иванович Матрохин.

Среди трудовых коллективов шла упорная борьба за право стать передовым. Лидеры социалистического соревнования по строительным специальностям стали бригады каменщиков А. М. Горянова из СМУ «Инстрстрой» № 17, монтажников под руководством заслуженного строителя РСФСР Алексея Ивановича Махорова из СМУ-4. У плотников побежи-

телем соревнования оказался коллектив Н. К. Мелехина. Он один из лучших в СМУ-1. Определились лидеры и среди отделочников. Ими стали бригады штукатуров В. Е. Семина и майляров по главе с Т. Е. Гориной из ССУОР-7. А среди комплексных бригад передовым вновь признан коллектив под руководством Александра Семёновича Коршунова.

Успеху этих бригад способствовали стабильные первые выполнение плановых заданий, применение подрядного метода, прогрессивных форм организации труда, а также высокая производственная и технологическая дисциплина.

А. СОКОЛОВА,
начальник отдела труда
и зарплат треста
«Особстрой» № 2.

ЕСТЬ ПЛАН ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ

В обстановке политического и трудового подъема проходит ударная вахта в честь 40-летия Победы на транспортных предприятиях.

Возглавили юбилейное соревнование труженики автобазы треста «Мособлкооптранс». Они 21 сентября выпустили девятимесечный план и перевезли до 1 октября дополнительно к заданию не менее 2500 тонн народно-хозяйственных грузов.

Участники соревнования продолжают активный поход за экономию в большом и малом. С начала года сбере-

жено более 17 тысяч литров бензина. Такого количества топлива вполне хватит на 10 дней работы автобазы.

На первое место в соревновании вышли автомобилисты бригады Н. В. Давыдова, выполняющие ежедневное задание на 115 с лишним процентов. Важно отметить такой факт: техника у них всегда находится в хорошем техническом состоянии. Лидеры соревнования выполнили с начала пятилетки более четырех годовых заданий.

А. ЛЕОНИДОВ.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

И КОЛИЧЕСТВО, И КАЧЕСТВО



Более тридцати лет удачно трудится в Люберецком прокаточно-при дальнем объединении вязальщица Антонина Николаевна Соловьева. Она быстро и аккуратно выполняет все операции на фановой машине. Умело применяя передовые методы организации труда, Антонина Николаевна перекрывает смежные задания на 25 и более процентов. Причем изделия, выпускаемые ею, отличаются хорошим качеством. Есть чему поучиться молодым труженикам у одной из лучших наставниц объединения!

Коммунист А. Н. Соловьева проводит такую и активную общественную работу в своем колlettive. Она член центрального комитета профсоюза, опытный агитатор.

На снимке: вязальщица А. Н. Соловьева за работой. Фото И. ШАЛИШИНА.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Смена дежурных по станции Люберец-1 в составе М. М. Ельниковой и А. А. Апухтина признана лидером августовской трудовой вахты, посвященной сорокалетию Великой Победы. Она добилась высоких результатов по всем показателям. Так, простой местного вагона снижен на 2,9 часа против нормы. Сверх задания погружено более 20 вагонов, в выгрузке 19. Наимного больше, чем в других сменах,

отправлено местных и транзитных вагонов. Причем простой транзитных вагонов снижен на 0,2 часа.

В передовой смене отличились также составитель поездов Н. С. Ефимов, оператор технической kontroly M. C. Савельева, оператор блок-поста I. V. Литовская.

В. ЗАМОТАЕВА.
Член профсоюзного комитета станции Люберец-1.

В НАШЕ время, неуклонно растущего благосостояния народа, стал привычным достоянок хлеба, других продуктов питания. И, пожалуй, не все задумываются о том, как достигается удовлетворение возрастающих человеческих потребностей.

У нас в районе обеспечивают хлебом население старейшее предприятие — Люберецкий хлебокомбинат, перешагнувшее недавно свое 50-летие.

В деятельности партийной организации, коллектива комбината вопросы совершенствования производства — повышения производительности труда, улучшения его условий и качества продукции занимают главное место. Коммунисты выдвигают для прямой пути к успешному решению этих задач лежит через внедрение достижений научно-технического прогресса, передовой организации труда.

Поэтому на партийных собраниях, заседаниях партбюро, в повседневной деятельности парторганизации постоянно застрагивается внимание на повышении ответственности коммунистов за ускорение реконструкции, освоение новых производственных мощностей, передовых форм организации труда.

Черты обновления обретают различные участки производств. Только в нынешнем году

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВА **ХЛЕБ ДАЕТСЯ НЕЛЕГКО**

смонтированы своими силами два тестоприготовительных агрегата для выработки разных сортов хлеба. Пущен в эксплуатацию склад по приему и хранению патоки, соли. Разместился он около железнодорожной ветки, что дало возможность вести разгрузку без применения ручного труда и высыпать условно двух рабочих. Экономический эффект составил 3,6 тысячи рублей в год.

Продолжается расширение эксплуатации хлебозавода № 1. Окончание реконструкции этого объекта позволит первить на контейнерную перевозку хлеба в 1985—1986 годах. Условно высвободится четверо грузчиков, что дает возможность получить экономический эффект 7,2 тыс. руб. в год.

Реконструируются производственные и бытовые помещения хлебозавода № 1, что направлено на улучшение условий труда рабочих.

Большое значение парторганизация придает внедрению прогрессивных форм организации труда. По бригадному методу трудится 80 процентов рабочих. Созданы 13 комплексных бригад оплаты по окончательному результату. Переходные методы быстро прижились и дают ощущимые плоды в колlettивах бригад, возглавляемых коммунистами К. А. Королевым, Л. Ш. Габдуллиной. Значительных успехов достигла бригада кондитерского цеха во главе с депутатом Мособрсовета Н. А. Дениной. Здесь при хорошем качестве продукции нормы выработки за смену выполняются на 130—150 процентов.

На одном из партийных собраний живое, заинтересованное обсуждение вызвал вопрос о повышении производительности труда на 1 процент и снижение себестоимости продукции на 0,5 процента. Разговор шел и о сложностях в достижении этой цели: велика

еще текучесть кадров, новое пополнение рабочих недостаточно освоено профессии, остается значительной доли ручного труда. О путях преодоления этих трудностей коммунисты высказали ряд предложений. Необходимо усилить воспитательную работу, особенно индивидуальную, поднять роль наставников в обучении молодежи, более заботы проявлять о быте, создании лучших условий труда для рабочих, усилить режим экономии, трудовой и производственной дисциплины.

Выполнение решения партийного собрания отразилось на конкретных делах коллектива: за полгода производительность труда возросла против планового на 1,4 процента. Взят намеченный рубеж и по снижению себестоимости продукции за счет сокращения производственных потерь муки и других материалов.

Как и во всех коллективах, партийная организация нацеливает тружеников комбината на достойную встречу 40-летия Великой Победы. Поставлены цели: в юбилейном году план по всем экономическим показателям завершить к 20 декабря, а задание текущего года — выполнить к 29 декабря.

И. БОТИНА,
заведующая отделом
по труду Люберецкого горисполкома.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ЧТО МОЖЕТ БРИГАДА?

У ПРОХОДНОЙ авторемонтного завода Роспотребсоюза объявление о том, что предпринято требуются слесари, сварщики, токари, фрезеровщики и добрый десяток других специальностей. А под объявлением приписки: «Завод строит жилье».

На последнее «акционула» молодежь. Ведь только в прошлом году коллектив из 260 человек получил почти полсотни квартир. И на будущее перспективы хорошие.

Председатель профсоюзного комитета завода В. И. Зорик, рассказывая о работе активистов, не случайно застает внимание на проблемах воспитательной работы в коллективе. А проблемы большие. Бывают случаи прогулов, опозданий на работу, хищений. Не раз прибывали бумаги из медвыпрездителя. Негативные явления здесь чаще, чем гденибудь, прописаны не потому, что будто в коллективе мало внимания уделяется воспитательной работе. К процессу борьбы с нарушителями подключены профсоюзные активисты, товарищеский суд, который возглавляет начальник планово-производственного отдела М. И. Бордова. За молодыми рабочими закреплены наставники. Наставники — опора профсоюзного комитета в воспитательной работе.

Хорошо знают на предпринятии ветеран труда Анну Герасимовну Наумову. Более тридцати лет отдала она с мужем Валентином Ивановичем родному заводу. Воспитали двоих детей, выучили, вывели на самостоятельную дорогу. Супруги Наумовы — ударники

коммунистического труда, активные общественники, свой богатый жизненный и производственный опыт, знания они охотно передают молодежи. Анна Ивановна — членто-варицкого суда. Как передовики производства она отмечена Почетным дипломом, грамотами, благодарностями. Вот уже несколко лет работает в составе бригады М. И. Морозова. Здесь постоянно растет производительность труда, редки случаи брака. На участке ремонта кабин рабочие убедились, что бригадная форма помогает коллективу выполнять сменные задания, а постоянная взаимовыручка способствует повышению коллективной ответственности за результаты своего труда.

А все ли резервы использованы бригадой для достижения высокой производительности? Далеко не все. Иногда усилия бригады сдерживаются рамками внутризаводского планирования. По сути дела бригада лишена самостоятельности в распределении средств материального стимулирования за лучшие результаты в индивидуальном соревновании. Подобное наблюдается и в других цехах. Вот почему работу по единому наряду с применением коэффициента трудового участия — случайность на заводе.

Подразделениям не plанируется задание по вовлечению рабочих в бригадную форму организации и стимулирования труда. На единый наряд, например, переведены только три бригады — меньше трети рабочих. В планово-производственном отделе не скрывают,

что это дело хлопотное и в перспективе оно не находит поддержки ни у администрации, ни у партийного бюро. И пока в этом ответственном деле будет допускаться формализм — убедить рабочих в преимуществе колlettивной формы организации труда будет трудно. Какая польза сборочному цеху от того, что Н. И. Сергин получает 9 рублей бригадирских? У него третий разряд слесаря, хотя опыт работы большой. Пришел в бригаду недавно Николай Никулин — ему присвоили третий разряд. Рабочие, имея пятый разряд, выполняют работы по третьему разряду, и заработка их зависит в данном случае только от объема выполненных работ.

Правда, коллектив ограничен рамками проспектобензосовской отраслевой принадлежности. В связи со спецификой производства завод относится к последней категории по фонду зарплаты. Однако и в этих условиях пренебрегать прогрессивной формой организации труда нельзя, как нельзя и профсоюзному комитету самоустроиться от этой важной работы.

Пока еще редко на заседаниях профкома ставятся конкретные вопросы внедрения бригадных форм в производство, не говоря уже о хорватчестве — велении времени. Передовой опыт учит, что в бригадах выше эффективность моральных и материальных стимулов при подведении итогов соревнования, что в свою очередь это способствует закреплению кадров, снижению их текучести.

Л. ФАДЕЕВ.

К 40-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЭСТОНИИ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



В ознаменование 40-летия освобождения Советской Эстонии от фашистских захватчиков в трудовых коллективах республики развернулось социалистическое соревнование за достижение высоких производственных результатов.

Социалистическое соревнование в производственном объединении «Галлакс», выпускающем мелiorативные траншеевые экскаваторы, возглавляет Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР токарь Валерий Лий.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ КНИГИ

В Люберецком книжном магазине «Пропагандист» вы можете приобрести следующие издания:

Междурядное рабочее движение. Справочник.

В соредном, восьмом выпуске этого научно-справочного издания рассказывается о наиболее значительных событиях современного коммунистического

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ
ВОСПИТАНИЕ

ПО КАРТЕ БОЕВОГО ПУТИ

ВО МНОГИХ школах района созданы комнаты боевой славы частей соединений, под знаменами которых во времена Великой Отечественной войны сражались против фашистских захватчиков наши земляки германского старшего поколения.

Комната боевой славы люберской школы № 1 посвящена славной истории бывшей 9-й гвардейской Полтавской ордена Суворова и Кутузова воздушно-десантной дивизии.

Каждый год экспозиции пополняют реликвии. Их присыпают ветераны дивизии, с которыми встречаются и ведут переписку учащиеся школы.

— А это, — объясняет мне учительница русского языка Л. А. Кудрявцева, показывая на ржавые каски и оружие фашистских волк, — мы привезли из похода по местам боев дивизии.

В нынешнем году учащиеся школы, которые входят в поисковую группу и работают в комнате боевой славы, были в четвертом по счету походе. Маршрут его пролег через города Кременчуг и Кировоград. В пути произошли впечатляющие встречи с очевидцами боев, которые вели воины дивизии.

Я смотрю на карту боевого пути дивизии. По его изломам можно мигом пробежать глазами. А за точками проведенной линии — города, села, высоты — земля, поляна, кровью отважных воинов, и долгий, тяжелый путь к Победе.

Взгляд задерживается на отрезке линии западнее Смоленска. Сюда на помощь попавшим в окружение советским воинам, с боями пробивавшимися в линии фронта, командование послало десантников во главе с подполковником М. И. Шидлиным. Приземлившись, десантники сразу вступили в неравный бой с превосходящими силами врага. Храбрые воины выполнили боевую задачу. В сражении был смертельно ранен Михаил Иванович Шидлин. Имя героя теперь носит пионерская дружина школы № 1. Фотография его, медсестры Валентины Михайловой школы, многих других ветеранов дивизии бережно хранится в комнате.

В поисковой работе участвуют пионеры и комсомольцы — учащиеся с 5-го по 10-й класс. С особенным старанием выполняют задания совета комнаты десятиклассники В. Трумин и М. Слущик. Поисковая группа несколько раз докладывала Советскому комитету ветеранов войны о своих делах и получала высокую оценку.

В год 40-летия Великой Победы поисковая группа школы № 1 вновь отправится в поход — дальность по боевому пути дивизии. Ратные подвиги ее воинов служат примерами для подрастающего поколения.

С. АНТОНОВ.

в рабочего движения, анализируются актуальные проблемы мирового разделительного процесса, приводятся свидетельства о положении и борьбе рабочего класса различных стран. Издание адресовано читателям, интересующимся проблемами современного международного коммунистического и рабочего движения.

Посильную помочь в материально-техническом обеспечении кружков оказывает ЖКО института.

Г. ЗВЕНИГОРОДСКАЯ, заместитель председателя домового комитета жилищно-коммунального отдела ИГД.

РАБОТА С ДЕТЬМИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ПРИГЛАШАЕТ „СНЕГИРЬ“

В ОСНОВНЫХ направлениях реформы общобразовательной и профессиональной школы сказано: коренным образом улучшить воспитательную работу с учащимися по месту жительства. Важно охватить всех детей разнообразными массовыми и индивидуальными формами, застягий во внеучебное время.

В микрорайоне института горного дела силами общественных активистов предпринимаются шаги по реализации положений реформы. В витрине постоянно действующего агитпункта мы вывесили подробную информа-

цию для школьников и их родителей, где и чем можно заняться в свободное время. Особое внимание уделено круизкам клуба «Отважный», школ № 2 и 8, детской игровой комнате «Снегирь». Здесь вы можете познакомиться с выставкой работ кружков, посещающими «Снегирь». Многие жители уже посмотрели эту выставку. Она всем понравилась. Здесь и красочные пан-

но «Национальные костюмы народов СССР», выполненные способом вышивания по дереву. Есть разнообразные рукодельные работы, чеканка. Особенно богато представлен кружок мягкой игрушки. Юные мастера изготовили разных зверушек: слонов, лошадок, мышек — кого там только нет! Экспонаты, сделанные руками ребят, привлекают внимание многих.

Важно подчеркнуть, что

энтузиазмом руководят работой с детьми по месту жительства Г. Ф. Техмечан (кружок мягкой игрушки), К. Г. Скрипка и К. М. Копылова (рукоделие и вышивание), Г. И. Кущика (чеканка и резьба по дереву), Ю. Е. Кирilloв (рисование).

Все названные товарищи регулярно проводят занятия в кружках на общественных начальниках. Не считалось с личным временем, они сумели организовать

ПАРКЕТНЫЕ ШДЕВРЫ

Мощные пилы временами за- полняют гулом весь участок художественного паркета. Идет нарезка деталей, подгонка их до точного размера, выпиливание планок различной конфигурации. Необычная работа у коллектива бригады Михаила Алексеевича Леонова с деревообрабатывающим комбинатом № 13: что художники рисуют на бумаге, то паркетчики должны сделать из дерева. Труд нелегкий, но увлекательный, интересный.

Почти одновременно со мной на участке пришла заместитель начальника производственного отдела Зоя Алексеевна Бельдева. Привлекла руководителя бригады, он развернулся на столе лист бумаги. Это был очередной заказ с рисунком паркетного щита. Щиты размером 800×800 миллиметров. Заказывает из института «Гипротеатр». А нужны они для реставрации старого здания Московского художественного академического театра имени М. Горького.

— Задание срочное, — говорит Зоя Алексеевна. — В начале октября все 1200 щитов необходимо сделать. Когда приступите к выполнению?

— Что ж, завтра и начнем заготовлять материал, — немножко подумав, ответил Леонов.

— Хорошо, поговорим. В здании идут реставрационные работы. Его решено сохранить в первоначальном виде, хотя у МХАТа есть и новый прекрасный дворец.

Сложная работа предстоит бригаде — интересуюсь у З. А. Бельдевой.

— Рисунок щита простой, — говорит З. А. Бельдева. — показывает она на чертеже, — однако планки лицевого покрытия необходимо подобрать так, чтобы они были одинаковы по текстуре, цвету и качеству.

— А что такое «текстура»?

Пояснение сделал Михаил Алексан-

ьевич. Он положил на стол три планки одного и того же дерева.

— Видите, у каждой свой рисунок. У одной преобладают прямые полоски, у другой клеточки. А на третьей проглядывает форма листка. Это разнообразие и называется текстурой. В данном случае необходимо подогнать планки одинакового внешнего вида. Придется пересмотреть много материала. Дело будет трудоемкое. Но бригада справится. Создам и более сложный паркет. Вот танцевальный круг — намного сложнее.

РЕПОРТАЖ

Михаил Алексеевич подходит к этому, еще не завершенному, кругу. Он собирается частями.

Сейчас на полу сосредоточена его сердцевина площадью в пятнадцать квадратных метров. Подбор рисунка идет по бумажному листу, занимающему такую же площадь. Лист разрезан пополам.

Половинки свинчены в сторону. Ними пользуются, в них постоянно заглядывают. Ведь деревянными планками надо с точностью воспроизвести представленную на бумаге картину. А в ней — обилье цветов: розы, тюльпаны, ромашки, кленовые и другие листья.

Мы склонились над букетом роз, сплошным из красного дерева и клена. Трагоя планки. Они еще не закреплены, не заняли постоянное место. В руках — оригиналный краснодеревый лепесток.

— Здесь большая работа, — говорит М. А. Леонов.

Знаю, что он хвастаться не любят, превеличивать тоже. Если

уж сказал «большая», поверте — работа интенсивная, кропотливая. Да если как следует внимать, поймешь, насколько трудно это сделать, оценить мастерство лю-

дей, создающих такие паркетные шедевры.

Напомним: это лишь сердцевина танцевального круга. Весь он намного больше. И весы — из художественного паркета. А предназначенный для столичной гостиницы «Россия». Редкое мастерство проявляют при его сборке Юрий Гуров, Виктор Монсов, Анатолий Хазов, другие паркетчики. Роль бригадира трудно переоценить. М. А. Леонов — специалист высокого класса. Именно в расчете на его талант, авторитет всей бригады и дают комбинату такие заказы. В этом году М. А. Леонов удостоен звания «Заслуженный строитель РСФСР». Стал лауреатом премии советских профсоюзов. Наград удостоены и другие рабочие из этой бригады. Ю. Гуров — орден Трудового Красного Знамени; В. Соловьев — орден Трудовой Славы III степени. В. Монсов — медали «За трудовую доблесть».

Вокруг коллектива тепло, уважительно говорят о каждом. Многие передают свой личный опыт. Знает, кто на что способен, кому что можно поручить.

Состав бригады стабильный. За-

казы выполняются в срок, поступают ли они в обычном плановом порядке или в экстренном, как это произошло с паркетом для фойе второго этажа МХАТа имени М. Горького. А успех достигается тем, что коллектив постоянно перевыполняет расчищенный для него план. На месяц бригаде планируется изготовить в среднем тысячу квадратных метров художественного паркета. Делают на 200—250 квадратных метров больше. За восемь месяцев этого года с участка поступило дополнительное к программе 1600 кв. метров изделий с государственным Знаком качества.

— Когда вы рассчитываете, закончить пятилетнее задание? — спрашивали у Михаила Алексеевича.

— Постараемся к сорокалетию Победы — 9 мая 1985 года.

П. БИЦУКОВ.

ИДЕТ ДВУХМЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОИСТВУ

В редакцию «Люберецкой правды» эти дни приходят письма люберчан на тему благоустройства. Их авторы проявляют глубокую заинтересованность в улучшении внешнего ви-

да своих дворов, улиц, микрорайонов. Есть и жалобы по поводу недостатков в этом важном деле. Предлагаем вниманию читателей два письма, касающиеся благоустройства.

НЕ ОСТАНЕМСЯ В СТОРОНЕ

В микрорайоне производственно-издательского комбината ВИНИТИ многое делается для того, чтобы людям жилось лучше. Строятся новые дома, объекты социально-бытового назначения.

Организовано проводятся у нас весенние и осенние работы по санитарной очистке и благоустройству. Стало хорошим правилом общественных активистов, жителей микрорайона вносить посильный вклад в озеленение, установку малых архитектурных форм. Мы понимаем, что нельзя оставаться в стороне от вынужденной годом по посланiem приближающегося 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В микрорайоне немало дел.

Немало люберчан ежедневно проходят по отрезку улицы Песочной, направляясь в рынок. Подходы к нему сейчас представляют собой непривлекательную картину. Асфальт поврежден, грязь, сплошное месиво. В легких туфлях, в ботинках не пройти. Кто же виноват в этом? Скажете: осень дожди идут, от того сырость и грязь. Да нет. Оказывается, болото это рукотворное. И у него есть конкретные «авторы». Специализированное конструкторское бюро Всесоюзного института научно-технической информации выступает заказчиком по проклад-

в которых могут принять участие жители, помочь работникам жилищно-коммунального отдела комбината ВИНИТИ.

Недавно на корпусе № 2 дома № 405 по Октябрьскому проспекту была спланирована территория. Раньше здесь размещалась мусоросборник, а теперь будет установлен новая детская площадка «Сказка». Родители, особенно отцы, тоже внесут свой вклад в ее установку. На мечено улучшить условия для проведения досуга ребятинек дома № 24 по улице Южной. Здесь также появится игровая площадка.

В октябре у нас будут посажены деревья и кустарники в дополнение к уже имеющимся. Особенно активно проявляют заботу о зеленом наряде своего

двора жители нашего дома № 26 по ул. Южной. Они сажали деревья, сдавали уголь и крашоту вокруг дома.

Предстоит провести посадку деревьев и у дома № 28 по ул. Южной. В сентябре уже появятся по этому адресу ряды кустарника. Теперь решено посадить 30 лип. С этой целью в колхозе им. Дзержинского зажана плодородная земля. На работу по озеленению тоже выйдет.

Благоустройство родного города — это наше общее дело. И каждый люберчанин должен хотя бы один день поработать с граблями, лопатой, чтобы его двор, улица стала чище, красивее.

О. ЮДАЕВА,
старшая по дому.

РУКОТВОРНОЕ БОЛОТО

ке коммуникаций к своему новому зданию, есть у него и строительная генподрядная организация. Совместными усилиями они перервали большую территорию. Но глазах люберчан уже не первый месяц то закапываются, то роются траншеи. И конца-края этому не видно. Городскому управлению коммунального хозяйства не давали гарантийные письма с указанием сроков завершения земляных работ и обязательством навести здесь надлежащий

порядок. Последнее обещание было — «благоустроим территорию в конце сентября». Оно явно не выполняется.

Затягивается работа. Но неужели нельзя пройтись о жителях города элементарной забою — проложить временные тротуары, облегчить пешеходам доступ к рынку? Надеемся, что отдел капитального строительства СКБ ускорит принятие мер по поднятому вопросу.

И. ПЕТРОВА.

г. Люберец.

Нечерноземной полосы, предлагающей широкий ассортимент декоративных кустарников для посадок в этой зоне.

Специалисты «зелениты» могут

ознакомиться с этим ассортиментом в павильоне «Цветоводство и озеленение» на ВДНХ СССР.

(Корр. ТАСС).

НА ВДНХ СССР

ОЗЕЛЕНИТЕЛЯМ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

Природное благоустройство поселков и сельских населенных пунктов становится сегодня нормой. Аллеи стоянных деревьев вдоль улиц, скверы, парки, несущие целительный кислород и ла-

27 сентября 1984 г.

... на ВДНХ СССР

28 СЕНТЯБРЯ — 80 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. А. ОСТРОВСКОГО

ПИСАТЕЛЬ-КОММУНИСТ, ПАТРИОТ

«Только вперед, только на линии огня, через трудности к победе» — таков был девиз всей жизни замечательного советского писателя Николая Алексеевича Островского (1904—1936). Он прожил всего 32 года, но его жизнь стала символом редчайшего мужества.

В 15 лет Н. Островский добровольно ушел на фронт и самоотверженно сражался с оружием в руках за Советскую власть. После тяжелого ранения — он снова в строю, становится одним из организаторов и вожаков комсомола на Украине. Когда безжалостно подступила болезнь, лишив возможность двигаться, а позднее и видеть, Николай Остров-



ский взял в руки другое оружие — перо. Он смотрел на свой писательский труд как на

возможность быть участником сражения за построение нового общества. Писатель создает две прекрасные книги: «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей». Слава высокой партийности, жизненной правды, подлинной художественности — так можно сказать про его книги, ставшие настольными для многих поколений.

Жизнь Николая Островского, его творчество оказывали и продолжают оказывать огромное воздействие на идеиное, нравственное становление миллионов советских юношей и девушек.

На СНИМКЕ: Н. А. Островский.
Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

ЛЮБЕРЧАНЕ В МАРАФОНЕ МИРА

Большим событием в спортивной жизни Москвы стали закончившиеся недавно международные соревнования «Дружба-84». В ходе них установлено 18 рекордов мира, 17 рекордов Европы, 101 национальный рекорд. Таким образом, «Дружба-84» дала возможность многим выдающимся спортсменам, не сумевшим вине администрации США принять участие в Олимпиаде-84, доказать, что они были готовы к борьбе за самые высокие места на XXIII летних Олимпийских играх.

В рамках «Дружбы-84» был проведен Московский международный марафон Мира, в котором приняли участие спортсмены не только из социалистических, но из многих развивающихся стран Азии, Африки, а также представители капиталистических стран.

В этом забеге мог принять участие каждый желающий, имеющий соответствующую спортивную подготовку и медицинский допуск. Около трех тысяч человек решили испытать себя

классическим марафоном — пробежать 42 км 195 м, а более 1700 спортсменов и физкультурников предприняли попытку преодолеть более доступную дистанцию — 10 км.

В марафоне Мира приняли участие и спортсмены Люберецкого района. Наиболее многочисленная группа была из клуба любителей бега «Молния» (пос. Некрасовка). Были также представители городов Дзержинского, Лыткарино, поселка Косино, Малахова.

Пробег проводился по Олимпийской трассе марафона и в лицу сопровождался аплодисментами и поддержкой многочисленных зрителей. В их конкуренции, конечно, были марафоны сборных Эфиопии, СССР, КНДР, Польши и других стран.

Среди бегунов-люберчан высокий темп (на первые 10 км затрачено около 36 минут) взяли представители нашего клуба Александр Матвеев и Александр Алеников. Видущую за ними держалася Риф Зиннуров (г. Дзержинский). На хорошей позиции находились и остальные. Не охладил спортивного накала начавшийся сильный дождь.

Правильно распределив силы, через 2 часа 48 мин. 42 сек. дистанцию закончили Зиннуров, бежавший марафон впервые. Прогоня ему все же 14 секунд, вслед финишировал Алеников. Матвеев показал результат 2 часа 56 мин. За ними пересекли линию финиша Александр Беляков, Борис Кузеванов, Виктор Титов, Александр Асташенков, Андрей Селиванов. Успешно преодолели дистанцию Леонид Куренков (г. Дзержинский), Александр Исаев, Виталий Куриченко (оба из пос. Косино), Борис Павлов.

Необходимо отметить люберчанку Александру Ковалеву, которая, начав занятия в группе «Здоровье», постепенно приобщилась к бегу и теперь успешно одолела 10-километровую дистанцию.

Все на финише получили памятные дипломы и жетоны.

Впереди — очередные старты.

В. БЕЛЯВЦЕВ,
инструктор физкультуры.

Юные помощники ГАИ

ДЕТИ, АВТОМОБИЛЬ И ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Ученик утром отправляется в школу. Ему нужно перейти улицу. Перехода нет, а время торопит — скоро звонок. И по примеру иных взрослых, которые не раз перебегали дорогу в неподожженном месте, ученик делает то же самое. И как следствие — несчастный случай.

Как обезопасить детей при переходе улицы? Таким вопросом задалась старший инспектор дорожного надзора Александра Николаевна Соловод. Наверное, нужно, чтобы малыши помогали их старшие товарищи по школе. И Александр Николаевна начал заниматься пропагандой и разъяснением правил дорожного движения во всех школах района. Он проводит беседы, привозит специальную литературу. Ему помогают и другие сотрудники ГАИ. А потом Соловод предложил организовать бригады юных инспекторов дорожного движения.

В одну из таких школ, № 9, я и направился, чтобы лучше ознакомиться с работой юных «постовых». В школьном гарнаже беседую с преподавателем автодела Алексеем Васильевичем Мулокиным.

В нашей школе ученики 9 и 10-х классов изучают автодел, — говорит он, — Курс рассчитан на два года. Потом ребята сдают экзамены в ГАИ, большей частью успешно, и получают любительские права водителей автомашин. Для того, чтобы сдать экзамены,

школьники должны знать правила влечь в них ребят из средних классов. С этой целью с начала учебного года старшеклассники начинают обучать правилам дорожного движения младших школьников. Чем раньше человек познакомится с правилами дорожного движения, тем больше вероятности, что он их не нарушит, и беда не случится.

В Люберецком управлении ГАИ я встретился с инспектором по организации дорожного движения в Люберецком районе Николаем Ивановичем Акимовым.

— Юные инспекторы — это наши помощники. Но управлять движением намного легче на хорошей дороге, имеющей четкую разметку. Разметку наносят работники ГАИ. Но краски не хватает на все дороги. Нам могли бы помочь в этом шефствующие над школами предприятия. Так мы сможем больше обезопасить наших детей от дорожных происшествий и помочь юным инспекторам движения.

Остается только надеяться, что предприятия, имеющие подшешевые школы, не останутся безучастными к словам Н. И. Акимова. А сами школы тоже будут настойчиво создавать отряды юных помощников ГАИ.

После уроков, когда школьники возвращаются домой, инспекторы снова на своем посту.

Сейчас здесь хотят несколько изменить структуру бригад, при-

А. СЛЕСАРЕВ,
студент МГУ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-21; ответственный редактор — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й
Октябрьский проезд д. 1. Вы-
сокая печать. Объем 1 п. л.
Л-01717
Зак. 4649

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ, ТРУДА И УПРАВЛЕНИЯ
В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей (кандидаты, доктора наук):

В отделе социально-экономических проблем труда (секторе трудовых ресурсов и производительности труда) — заместителя директора — 1; младшего научного сотрудника — 1.

В отделе развития, размещения и специализации сельскохозяйственного производства (секторе проблем внутрирегионального размещения и специализации сельскохозяйственного производства) — младшего научного сотрудника — 1.

В отделе планирования сельскохозяйственного производства (секторе планирования и стимулирования сельскохозяйственного производства) — младшего научного сотрудника — 1; (секторе капитальных вложений и использования основных фондов в сельском хозяйстве) — старшего научного сотрудника — 1.

В отделе организации предприятий и объединений в сельском хозяйстве (секторе организации механизированных и агропромышленных формирований) — младшего научного сотрудника — 1.

В отделе производственно-экономических связей сельского хозяйства (секторе организации транспортного обслуживания сельского хозяйства) — старшего научного сотрудника — 1.

В отделе экономики и организации производства в растениеводстве (секторе экономики отрасли растениеводства) — младшего научного сотрудника — 1.

В отделе организации управления (секторе методологии организации и нормирования управленческого труда) — старшего научного сотрудника — 1.

В конкурсе могут участвовать специалисты без учченых степеней, имеющие большой опыт научной и практической работы.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы (личный листок по учету кадров с фотокарточкой, автобиографию, копию дипломов об окончании высшего учебного заведения и присвоения учченой степени, характеристику и список печатных работ, заверенный по месту работы) направлять по адресу: 140051, пос. Косино, ул. Молодежная, 38, ВНИЭПУСХ.

1-1.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ МЕЖРАЙОННАЯ МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

принимает заказы от организаций на изготовление мебели по чертежам из материала заказчика.

Заказы принимаются по адресу: пос. Малаховка, ул. Советская, д. 21 с 10 до 16 часов.

Справки по телефону 558-73-02.

Администрация фабрики.

1-1.

К СВЕДЕНИЮ НУЖДАЮЩИХСЯ В ПРОТЕЗИРОВАНИИ СЛУХА

Подбор слуховых аппаратов будет производиться в Люберецкой поликлинике № 1 (Октябрьский проспект, д. 116) 28 сентября с 11 до 13 часов в кабинете № 20.

Больные, имеющие право на получение бесплатного слухового аппарата, должны иметь при себе паспорт, пенсионное удостоверение или справку ВТЗК.

Администрация поликлиники.

1-1.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 18 «Дом ткани» Люберецкого промторга с 20 по 29 сентября проводит выставку-продажу шерстяных платков различных размеров на любой вкус Павлово-Посадского камвольного комбината, 27 сентября — покупательскую конференцию с 14 до 15 час. Представленные на выставке платки стоимостью свыше 30 руб. можно приобрести в кредит согласно действующим правилам.

Посетите наш магазин!

Адрес магазина: 140000, г. Люберецы, ул. Волковская, 9, привокзальная площадь.

ПРОМТОРГ.

2-2.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ» — 11, 13, 15, 17-15, 19; «СМЕЛЫЙ АНГЕЛ» — 21; (малый зал) — «КОМИТЕТ 19-ТИ» — 10, 13-30; «ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ» — 16-30, 18 (уд. премьера) 20-30.

Завтра: (большой зал) — «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ» — 11, 15, 19; «МЕДНЫЙ АНГЕЛ» — 13, 17-15, 21; (малый зал) — «ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ» — 10, 11-15, 15, 20-30; «КЕНТАВРЫ» (2 серии) — 13-30, 18.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня и завтра: «УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ» (2 серии) — 16, 18-30, 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «БЛІСТАЮЩИЙ МІР» — 11, 15, 18-45; «ПЛАНЕТА БУРЬ» — 13, 17, 21.

Завтра: «БЛІСТАЮЩИЙ МІР» — 11, 15; «ПЛАНЕТА БУРЬ» — 13, 17; премьера фильма «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ» — 18-30, 21.

ХУТОМСКИЙ ДВОРЦ В КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ТАЛІСМАН» — 15-30; «ГУТСІ» — 17-15, 19 (уд. программа).

Завтра: «ФРЕНСІС» (2 серії) — 17-15.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА НМ. УХОМСКОГО

Сегодня: «УКОРОШЕНІЕ СТРОПТИВОГО» — 13, 18, 21; «КАПІТАНСЬКА ДОЧКА» — 15.

Завтра: торжественный вечер, посвященный Дню машиностроителя

Сегодня: «КАРАНТИН» — 18, 20.

Завтра: «ГУТСІ» — 18, 20; вечер отдыха — 20-30.